

## Posudek na diplomovou práci

Autor: Bc. Gabriela Václavková  
Obor: N7504 Učitelství pro střední školy  
Učitelství pro střední školy - ruský jazyk a literatura  
Učitelství pro střední školy - hudební výchova

V předkládané diplomové práci s názvem **Gamifikace a herní principy ve výuce ruského jazyka** si autorka klade za cíl seznámit čtenáře zejména s pojmem gamifikace jako takovým a zároveň přiblížit nejznámější výukové aplikace, které jsou vhodné pro výuku cizího jazyka, konkrétně pak ruštiny.

Práci lze z pohledu čtenáře rozdělit na dva větší celky. První, který čítá pět samostatných kapitol se věnuje zejména teoretickým východiskům využití hry ve výuce a seznamuje nás se samotným termínem gamifikace. V této části autorka vycházela z dostupné literatury a velmi kladně hodnotím, že se vzhledem k nedostatku zdrojů obrátila i na cizojazyčné texty. Slabinou zůstává autorčin překlad z cizího jazyka, i když toto se projevuje zejména v druhé části práce. Autorka měla rozhodně věnovat větší pozornost korektuře samotné práce, neboť na poměrně malém prostoru můžeme mnohdy nalézt velké množství stylistických neobratností, což mírně snižuje jinak poměrně vysokou úroveň práce.

Druhým, co do počtu stran, větším celkem je pak samotný popis jednotlivých aplikací, či platforem, které je vhodné využívat ve výuce. Autorka si zvolila osm aplikací, které přehledně popisuje a hodnotí z pohledu možného využití v české škole. Pro ilustraci jednotlivých herně-učebních platforem jsou využity otisky obrazovky, které autorka vkládá přímo do textu, čímž se tato praktická část práce stává názornou a přehlednou. V této části práce se ovšem autorka dopustila mnoha lapsů, které poznamenaly úroveň jinak přínosného textu. Předpokládám, že tyto lapsy vyplynuly zejména z překladu cizojazyčných instrukcí, nicméně v práci tohoto typu by se neměly vyskytovat věty typu: *“Z češtiny se v dnešní době můžeme učit pouze angličtinu. Z ruského jazyka je možné studovat angličtinu, němčinu, francouzštinu, španělštinu a švédštinu.”* Dále se pak můžeme dočíst, že placenou verzi aplikace Mentimeter si můžeme pořídit *“za 8 dolarů za měsíčně”,* nebo *“za 20 dolarů za měsíčně”*. Je škoda, že finalizaci práce nebyla udělena větší pozornost, výsledné hodnocení celé práce mohlo být vyšší.

Práce je psána česky, přičemž autorka se nevyvarovala drobných stylistických lapsů a překlepů. Práce má logickou a přehlednou strukturu. Autorka důsledně cituje a používá relevantní zdroj. Jedná o standardní typ diplomové práce, bez vážnějších pochybení. Práci doporučuji k obhajobě.

Doporučená známka:

V Hradci Králové dne 30.4.2018

Mgr. Miroslav Půža, Ph.D.